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Σ
ε τέσσερις λαμπρούς νέους Ελλη-
νες επιστήμονες με πρωτοπορι-
ακό ερευνητικό έργο και διεθνή 
επιρροή απονεμήθηκαν τα φετι-

νά Επιστημονικά Βραβεία του Ιδρύματος 
Μποδοσάκη, το οποίο αναδεικνύει ανελ-
λιπώς από το 1992, κάθε δύο χρόνια, 
Ελληνες έως 40 ετών, που μεγαλουργούν 
στο εξωτερικό φωτίζοντας νέους δρόμους 
ο καθένας στον τομέα του.
Ξεχωρίζει μέσα από τη μεγάλη δεξαμενή 
των διαπρεπών νέων Ελλήνων εκείνους 
που συνεχίζουν την ισχυρή ελληνική πα-
ράδοση αριστείας στο πλανητικό ερευνη-
τικό σύμπαν και τους βραβεύει καθιστώ-
ντας τους φωτεινό παράδειγμα.
Οι τέσσερις φετινοί βραβευμένοι είναι: ο 
ελληνικής καταγωγής Edward Chouchani, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Βιολογίας 
του Καρκίνου στο Dana-Farber Cancer 
Institute και Αναπληρωτής Καθηγητής 
Κυτταρικής Βιολογίας στην Ιατρική Σχολή 
του Harvard. Ο Κωνσταντίνος Βογιατζής, 
Αναπληρωτής Καθηγητής της Θεωρητικής 
και Υπολογιστικής Χημείας στο University 
of Tennessee. Ο ελληνικής καταγωγής 
Philipp Strack, Καθηγητής Οικονομικών 
Επιστημών στο Yale University. Ο Βασί-
λειος Συργκάνης, Επίκουρος Καθηγητή 
Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογιας 
στο Stanford University.
Ο Edward Chouchani λαμβάνει το βρα-
βείο στον τομέα των Βιοεπιστημών, στον 
κλάδο των Βιοϊατρικών Επιστημών.
Επικεντρώνεται στην ανάπτυξη τεχνολο-
γιών για την κατανόηση του τρόπου με 
τον οποίο οι μηχανισμοί του μεταβολι-
σμού ρυθμίζουν τις φυσιολογικές διεργα-
σίες. Στόχος της έρευνάς του είναι η αξι-
οποίηση αυτών των νεοανακαλυφθέντων 
μηχανισμών στην ανάπτυξη νέων θερα-
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Βραβεία για 4 νέους Ελληνες επιστήμονες που διαπρέπουν στο εξωτερικό

πειών για μεταβολικές, φλεγμονώδεις και 
μεταστατικές ασθένειες. Εχει δημοσιεύει 
60 άρθρα με νέες ανακαλύψεις σε κορυ-
φαία περιοδικά και έχει υπάρξει συνι-
δρυτής τριών εταιρειών βιοτεχνολογίας, 
οι οποίες συγκέντρωσαν χρηματοδότηση 
άνω των 100 εκατομμυρίων δολαρίων. 
Εχει κερδίσει σειρά βραβείων.
Ο Κωνσταντίνος Βογιατζής κερδίζει το 
βραβείο τον τομέα των Βασικών Επιστη-
μών και στον κλάδο της Χημείας.
Αναπτύσσει νέες υπολογιστικές μεθόδους 
που βασίζονται στην κβαντική χημεία και 
στην τεχνητή νοημοσύνη για να περιγρά-
ψει χημικές διεργασίες οι οποίες προ-
ωθούν καθαρές τεχνολογίες στην προ-
στασία του περιβάλλοντος. Από το 2022 
λαμβάνει συνεχείς διακρίσεις.
Ο Philipp Strack λαμβάνει το βραβείο 
στον τομέα των Κοινωνικών Επιστημών 
και στον κλάδο Οικονομικής Επιστήμης.
Με πρωτοποριακές μεθόδους μελετά το 
πώς οι άνθρωποι λαμβάνουν αποφάσεις 
και αλληλεπιδρούν σε δυναμικά περι-
βάλλοντα. Η έρευνά του βασίζεται στην 
οικονομική θεωρία και τα συμπεριφορι-
κά οικονομικά και έχει εφαρμογή σε ένα 
ευρύ φάσμα θεμάτων με άμεσο αντίκτυπο 
για την κοινωνία, όπως οι επιπτώσεις της 
υπερβολικής αυτοπεποίθησης και άλλων 
παρανοήσεων στη λήψη αποφάσεων, οι 
ψυχολογικοί μηχανισμοί πίσω από την 
προκατάληψη, η βέλτιστη οργάνωση και 

λειτουργία των lockdown σε μια πανδη-
μία, ο σχεδιασμός των κρυπτονομισμά-
των, οι βέλτιστοι φόροι για τη μείωση των 
εκπομπών άνθρακα χωρίς να βλάπτονται 
οι φτωχοί. Το έργο του περιλαμβάνει 
πάνω από 30 δημοσιεύσεις σε διακεκρι-
μένα επιστημονικά περιοδικά στο χώρο 
της οικονομικής επιστήμης.
Ο Βασίλειος Συργκάνης κερδίζει το βρα-
βείο στον τομέα των Εφαρμοσμένων Επι-
στημών και της Τεχνολογίας, στον κλάδο 
των εφαρμογών της Τεχνητής Νοημοσύ-
νης.
Το έργο του αναπτύσσεται σε ένα ευρύ 
φάσμα πεδίων όπως η μηχανική μάθη-
ση, η οικονομετρία, η στατιστική, η θεω-
ρία των αλγορίθμων, η θεωρία παιγνίων 
και ο σχεδιασμός μηχανισμών. Στόχος 
του είναι η λήψη βέλτιστων αποφάσεων 
με τη χρήση μεγάλου όγκου δεδομένων, 
σε τομείς όπως η βιοϊατρική, η διοίκηση 
επιχειρήσεων και οι ηλεκτρονικές πλατ-
φόρμες. Έχει λάβει βραβεία σε κορυφαία 
συνέδρια.
«Με τα Επιστημονικά Βραβεία, το Ίδρυ-
μα Μποδοσάκη αναδεικνύει το ελληνικό 
πνεύμα που διακρίνεται στον διεθνή επι-
στημονικό στίβο και τιμά τα επιστημονι-
κά επιτεύγματα των νέων επιστημόνων», 
τονίζει η Πρόεδρος του Ιδρύματος Μπο-
δοσάκη, κα Αθηνά Δεσύπρη. «Οι διακρί-
σεις των νέων επιστημόνων μπορούν να 
εμπνεύσουν και να ανοίξουν τους ορίζο-
ντες της επιστημονικής εξέλιξης και αρι-
στείας, στη στήριξη των οποίων το Ιδρυ-
μα Μποδοσάκη παραμένει διαχρονικά 
προσηλωμένο».
Η τελετή απονομής των Επιστημονικών 
Βραβείων 2023 του Ιδρύματος Μποδοσά-
κη θα πραγματοποιηθεί στις 28 Ιουνίου 
στο Ζάππειο Μέγαρο.

Ο 
γγ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης 
Κουτσούμπας, στην ομιλία στην 
εκδήλωση της Κομματική Οργά-
νωση Αττικής του ΚΚΕ στο Πάρ-

κο «Αντ. Τρίτσης» με θέμα: «Πόσο πράσι-
νη είναι η πράσινη ανάπτυξη; Αγώνας για 
την πραγματική προστασία του περιβάλ-
λοντος» είπε ότι «η πραγματικότητα δια-
ψεύδει πανηγυρικά τους ισχυρισμούς των 
κομμάτων του συστήματος» που αν τους 
έπαιρνε κανείς τοις μετρητοίς «θα έφθα-
νε στο συμπέρασμα ότι η Ελλάδα είναι 
μια χώρα με ένα φυσικό περιβάλλον που 
προστατεύεται, με κατοίκους που χαίρο-
νται τις ομορφιές της ελληνικής φύσης». 
Έφερε ως παράδειγμα την κατάσταση που 
επικρατεί σε όλη την Αττική «την πλέον 
επιβαρυμένη οικιστικά περιοχής της χώ-
ρας» και στο κέντρο της Αθήνας. «Ίσως 
μεγαλύτερη απόδειξη στην περιοχή της 
Αττικής, για την διαχρονική υποκρισία 
όλων των αστικών δυνάμεων όταν μιλάμε 
για το περιβάλλον, είναι το παράδειγμα 
του Ελληνικού που θυσιάζεται στο βωμό 
της τεράστιας κερδοφορίας ενός πανάκρι-
βου Real Estate» ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Ο Δ. Κουτσού-
μπας, σημεί-
ωσε πως ο 
καπιταλισμός 
«χρησιμοποιεί 
το περιβάλλον 
σαν πρώτη 
ύλη, σαν οικο-
νομικό έδα-
φος. Γί  αυτό 
και δεν μπορεί 
παρά να το κα-
ταστρέφει».

Κουτσούμπας: Δυνατό ΚΚΕ για 100% μαχητική λαϊκή αντιπολίτευση

Αναφέρθηκε, επίσης, στην «επέλαση της 
λεγόμενης «πράσινης ενέργειας» σε όλα 
τα βουνά της πατρίδας μας» ενώ επισήμα-
νε και την εμφάνιση ενεργειακών και του-

ριστικών επενδύσεων σε καμένα δάση. 
Είπε ακόμα ότι «οι υποστηρικτές της κλι-
μάκωσης της πολεμικής σύγκρουσης του 
ΝΑΤΟ με την Ρωσία στην Ουκρανία, με 
τις τραγικές συνέπειες για τις ανθρώπινες 
ζωές και τη μακροχρόνια καταστροφή του 
φυσικού περιβάλλοντος υποδύονται τους 
ευαίσθητους οικολόγους», ενώ σημείωσε 
ότι «το ρυπογόνο αμερικανικό LNG, βα-
φτίστηκε σε μια νύχτα «πράσινο». Το ίδιο 
και τα πυρηνικά εργοστάσια παραγωγής 
ενέργειας με τα επικίνδυνα απόβλητα, 
καθώς και η εξόρυξη, διαχωρισμός και 
ρυπογόνα επεξεργασία των σπάνιων γαι-
ών». Ο Δ. Κουτσούμπας, σημείωσε πως ο 
καπιταλισμός «χρησιμοποιεί το περιβάλ-
λον σαν πρώτη ύλη, σαν οικονομικό έδα-
φος. Γι΄ αυτό και δεν μπορεί παρά να το 
καταστρέφει».
Είπε ακόμα ότι «τα κόμματα του συστή-
ματος που κυβέρνησαν και διεκδικούν 
σήμερα την ψήφο των εργαζόμενων δεν 
ενδιαφέρονται για το δικό μας φυσικό 
περιβάλλον, αλλά στόχος τους είναι η δι-
ασφάλιση της κερδοφορίας του μεγάλου 
κεφαλαίου».


